

# 以新担当新作为推动各项工作开创新局面

政声



要坚持全面发力、重点突破，以新担当新作为推动各项工作开创新局面实现新发展。要以科技创新为驱动，加速构建现代化产业体系，加快实施创新驱动发展战略，积极培育新业态新模式，加快建设现代化产业体系，形成新质生产力；要着力激发有潜能的消费，坚持传统消费与新型消费同向发力，大力推动营利性服务

业发展，着力补齐金融业发展短板，不断提升服务业能级；要推动投资实现稳定较快增长，大力推动存量项目加快投资，积极招引落地一批投资项目；要坚持在更深层次、更广领域推进改革开放，紧扣问题导向全面深化改革，强化国际合作和开放共享，更好服务和融入粤港澳大湾区建设；要全面提升城区规划建设管理运行水平，加快布局和推进“三大工程”，以头号工程力度推进“百千万”工程，推进重点片区开发建设，创新城区治理方式，完善交通路网体系；要全力保障社会大局

和谐稳定，全力化解政治安全风险，坚决维护社会大局稳定，持续提升公共安全水平，抓好全时全域安全生产；要推动生态文明建设和绿色低碳发展，深入推进环境污染防治，加速绿色低碳转型发展，积极稳妥推进碳达峰碳中和；要切实在发展中保障和改善民生，健全就业公共服务体系，强化社会保障，持续提升教育医疗公共服务水平；要积极探索全过程人民民主龙华实践，推动人民当家作主的内容更丰富、渠道更便捷、形式更多样；要加快建设高质量文化强区，做大做强主流思

想舆论，着力培育和践行社会主义核心价值观，推动文化事业和文化产业繁荣发展，牢牢掌握意识形态工作领导权；要全面加强党的领导和党的建设，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，加强干部队伍建设，提升党建工作质效，持之以恒正风肃纪反腐。

——1月3日，区委书记王卫主持召开区委常委会（扩大）会议  
城市轨道交通22号线既是龙华的一条交通线，更是一条发展线、民生线、幸福线。希望大家以此次地铁开工建设为起点，自加压力、全面推动各个项目加快

建设，以更好的成绩展现工作成效。参与22号线建设的各单位挂图作战、靠前服务，形成攻坚克难合力，推动各项建设提速提效；树立精品意识，对标世界一流标准，优质高效完成好各项施工任务，努力将轨道交通22号线打造成人民满意的百年工程。希望大家立足当下、谋划工作，抓好全年各项工作落实，以新担当展现新作为、推动新发展。

——1月2日，区委书记王卫在深圳市城市轨道交通22号线一期工程开工启动活动中强调

胡铂洋 整理



## 龙眼时评

### 优化发展生态环境 培育更多“小巨人”

近日，深圳市中小企业服务局发布了《2023年深圳市专精特新中小企业名单》，龙华区中小企业表现突出，深圳领先未来电子商务有限公司等448家企业赫然在列。

“专精特新”的核心驱动力在于创新。在当前经济发展阶段，科技创新不仅关乎发展层次，更关乎生存之道。对中小企业来说，实现“专精特新”转型意味着抓住重大发展机遇，获得可观的利益空间。对一个区域而言，大量涌现的“专精特新”企业有助于填补产业链供应链的断点，疏通堵点，增强其韧性，有效解决核心技术被卡脖子的问题，从而有力推动经济社会高质量发展。

近年来，龙华区全力构建全面且精细的企业培育体系，大力引导和支持区内中小企业走“专精特新”发展路径。过去一年里，龙华结合本地产业特点，借鉴吸收各重点城市和兄弟地区的专项政策经验，围绕财税支持、融资服务、研发创新、人才建设、数字化转型、质量品牌提升、市场拓展、

产业空间优化、精准服务体系等多个维度，制定并实施了《龙华区关于支持企业向专精特新发展推动重点产业集群高质量发展的若干措施》。通过打造独一无二的政策优势，营造出有利于企业发展壮大的优质生态环境。

今天的“专精特新”，是明天的行业领军者。我们期待龙华区持续深化构建卓越的企业发展生态，坚定企业的发展信念，尤其是在推动企业创新方面下足功夫，强化产权保护，鼓励中小企业朝着专业化、精细化、特色化和新颖化的方向迈进；及时发掘并精心培育更多具备成长为专精特新“小巨人”潜力的优秀企业苗子，提供针对性强、周到细致的培育服务和政策扶持，促使更多的“专精特新”中小企业崭露头角。

龙华新闻评论员 雷钦健

龙华区环城绿道(民治西段)风景秀丽。 龙华新闻记者 陈建华 摄

龙华区环城绿道(民治西段)于2024年1月1日正式开放。该段绿道北起深圳北站中心公园，途经亚寄山，南至南坪快速玉龙立交桥底，毗邻深圳北站商务中心，全长约8公里。

**龙眼点评** 绿道在新年开放，为市民提供了接触自然、休闲放松的好去处，提升了城市景观，是一件民生实事。而随着绿道建设刷新，龙华区相关部门还

应当避免其“百里一色”，陷入“只见山水”的单调。对此，用人文元素来突出各段绿道的特色是一个有效的办法，既可以促进文旅融合，又可以让市民在休闲时获取知识。在这一过程中，龙华区可以广泛发动市民针对人文与自然的结合提出需求和建议，还可以用变换的人文元素为不变的绿水青山增添新鲜感，令绿道风景常新。

化、规范化管理，使之服务民生又无损市容环境，是城市管理的智慧，也是为民实招。可以预见，观澜街道设立了夜间经济便民摊区，将为龙华区乃至深圳市发展夜间经济、提升民生服务探索新路子、提供好经验。而在此基础上，相关单位还可以进一步察民心、听民意，了解市民的需求，并引导服务提供者与之对接，由此推动夜间经济有序发展，为人间烟火增色。

记者获悉，新修订的《深圳经济特区市容和环境卫生管理条例》颁布后，观澜街道结合多方经验，在辖区设立了4个夜间经济便民摊区，引导摊贩安心“入驻安家”，促进夜间经济发展，提升民生服务水平。

**龙眼点评** 繁华的城市需要人间烟火气，小摊贩的存在可以方便市民的生活，也可以增加就业岗位，推动经济发展。对其进行人性

记者近日获悉，福城街道紧密联动社工中心、慈善机构等各类公益力量，在2023年开展了“深漂”长者居家关怀服务项目。该项目从居家安全、身心健康、社区融入等方面入手，先后组织社工、义工为“深漂”长者提供服务。

**龙眼点评** 善待“深漂”长者不仅体现了城市温度，更是为年轻来深建设者免除了后顾之忧，福城街道发动社会力量为“深漂”

长者提供贴心服务，促进了民生，弘扬了良好的社会风气，也为龙华乃至深圳优化适老服务提供了有益经验。而我们还应当看到，要想推动“老有所安”，还需鼓励“老有所为”，相关工作人员在服务长者的同时，应当帮助他们增进与城市其他人群的交流，为他们搭建发挥特长、服务社会的平台，通过提升长者的归属感、成就感，实现老有所乐。

关键词 / 绿道开放  
用好人文元素  
提升绿道魅力

关键词 / 便民摊区  
促进夜间经济  
提升服务水平

关键词 / 长者关怀  
推动老有所安  
鼓励老有所为

本栏目点评由胡铂洋撰写



1月8日

15-23°C

一周天气预测

预计本周天气平稳，气温小幅波动。其中周一多云，气温15-23°C；周二云量增多，有分散小雨和轻雾；周三至周四，晴天到多云，空气转干燥，气温略降；展望周五至周日，大致多云，天气温暖。深圳持续干燥少雨，请继续做好森林防火和用火用电安全管理工作。

据深圳市气象台